Aufgabe 1971 7b:

2P

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem mit der Einheit 1 cm hat ein Dreieck

die Eckpunkte A(1| 1), B(11| 6], C(6| 11).

Berechne den Umfang des Dreiecks!

Losung 1971 7b:

1. Berechnung_der Dreiecksseite BC = a
. 5 Pythagoras im
a® =(Xg —}{C) +[yc—y5) rechtwinkligen
‘ ) gelben Dreieck

a’=(11-6)" +(11-6)

a’ =5 +5°
a’=25+25
a? =50 N

a=.252
a- (252
a=5/2cm

2. Berechnung_der Dreiecksseite AC = b:

» Pythagoras im
rechtwinkligen

[aB-a

b2 = [:Xc =Xy )2 + [Yc - y.a)

hellblauen
b? = (6-1)° +(11-1)° e
b? = 52 + 107
b2 = 25+100
b2 =125 IV
b= /125
b=255 Jab=Ja-Jb
b= 255
b=5,/5cm

C(6]11)

B(11]6)

B(11]6)




Losung 1971 7b:

3. Berechnung_der Dreiecksseite E =C:

c? =

2 =(11-1)"+(6-1)°

¢ =10*+5°

c? =100+ 25

2 =125 \f
c=,/125

c- 255
SNCEINE

c=5,5cm

(Xe ~ XA)Q +(Ye —Va)

5 Pythagoras im
rechtwinkligen
griinen Dreieck

Job= 3B

4. Berechnung des Dreieckumfangs U:

u=a+b+c
u=5/2+5,/5+5,5
u=5,2+10,5

u=7,071+22,361
u=29,432cm

c(6]11)

AlL]1)

B(11]8)
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